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OPRAVY KRAJSKÝCH  
KOMUNIKACÍ 
V úterý 12. 9. 2023 se uskutečnilo jednání se zástupcem Jihomoravské-
ho kraje náměstkem J. Crhou a zástupci SÚS JmK ředitelem R. Hanákem  
a vedoucím oblasti Blansko M. Bažantem ve věci stavu a případných dal-
ších oprav krajských komunikací v našem regionu. Zhodnotila se aktuální 
celoplošná oprava komunikace směrem na Smolno. Tato komunikace 
bude ještě opatřena vodorovným značením. Dále jsme se dohodli na pří-
pravě další celoplošné opravy komunikace II/372 v úseku z V. Opatovic 
směrem na Jevíčko po hranici JmK v extravilánu. Tato oprava by mohla 
být provedena na jaře příštího roku. Také se připravuje celoplošná opra-
va komunikace průjezd Velkou Roudkou a průtah na Malou Roudku. Dále 
je v přípravě projektová dokumentace na komplexní rekonstrukci komu-
nikace II/372 intravilán, tedy průjezd městem Velké Opatovice. Tato re-
konstrukce bude technicky velmi náročná, protože dojde i k rekonstrukci 
vodovodních a kanalizačních řadů, chodníků apod. Tato rekonstrukce se 
připravuje jako společný projekt města a kraje.
Velmi oceňuji současný pozitivní přístup vedení kraje k řešení oprav ko-
munikací našeho regionu.

Kateřina Gerbrichová, starostka města

AKTUÁLNÍ INFORMACE Z NAŠEHO MĚSTA
• V současné době se dokon-

čuje oprava silnice na Smol-
no. Jedná se investiční akci 
JmK prostřednictvím SÚS. 
Vedení města v rámci této 
akce zahájilo přípravu, tzn 
úpravu krajnice, pro bu-
doucí podélné parkovací 
stání podél této komunika-
ce. Projekt těchto parkova-
cích stání je ve fázi přípra-
vy.

• Byla provedena oprava zá-
mecké zdi I. etapa v úseku 
od vstupní brány po budo-
vu veřejného WC. Kamenic-
ké a zednické práce prová-
děl Dan Kleveta z Boskovic, 
dále bude v této části obnoveno i oplocení tak, jak bylo na původní 
zdi, to bude zhotovovat umělecký kovář Pavel Továrek z Bělé. Ve-
dení města bude s opravou zámecké zdi pokračovat. Další etapa, 
tedy II. etapa bude pokračovat v úseku od spodní brány směrem  
k památníku. 

• Před dokončením je rekonstrukce veřejného osvětlení v části města 
Hliníky. Dokončení akce předpokládáme na konci září. V rámci pří-
pravy dalších oprav chodníků se připravuje také oprava chodníku  
u bytovek na starých Hliníkách.

• V pondělí 4. 9. 2023 byly zahájeny práce na akci Zateplení ubytov-
ny. Zhotovitel díla je společnost VESTAV group s.r.o. s vysoutěže-
nou cenou 2.990.758 Kč bez DPH. Práce by měly být dokončeny do 
konce října.

• Bylo dokončeno výběrové řízení na akci Oprava požární nádrže  
v Brťově. Zhotovitel díla je společnost REISTAV CZ Letovice, práce 
budou provedeny do konce roku, vysoutěžená cena je 1 298 494 Kč 
bez DPH.

• V pátek v rámci slavnostní valné hromady u příležitosti oslav 150 
let založení SDH Velké Opatovice bylo předáno do užívání nové zá-
sahové vozidlo CAS30. V systému Ministerstva vnitra jsme žádali od 
roku 2018, město bylo se žádostí úspěšné v roce 2022. Výše dotace 
poskytnutá z Ministerstva vnitra činí 2.500.000,- Kč, dotace z JmK 
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DOKONČENÍ SJEZDU NÁM. MÍRU
V podzimních měsících bude dokončen 
sjezd a nájezd na nám. Míru, který má 
sloužit pro přímé najíždění do této části. 
Touto úpravou se také zkrátí doba výjezdu 
složek IZS. Toto přímé napojení spojuje 
stávající pojezdovou komunikaci (do-
posud sloužila pro pěší) a silnici III/3723 
s náměstím Míru. V rámci stavby bude, 
dle stanovených podmínek nadřízených  
orgánů, nutné provést úpravu stávajících 
parkovacích ploch. Komunikace bude 
nově napojena v místě, kde se v současné 
době nachází parkovací stání. 
V rámci připojení je nutné provést staveb-
ní úpravu, kdy po pravé straně (při vjezdu 
na náměstí) budou parkovací plochy od 
komunikace odděleny zeleným ostrův-
kem a z levé strany bude upravena stávají-
cí asfaltová plocha (úprava bude spočívat 
v oddělení obrubou a provedení v odliš-
ném povrchu). V místě napojení pak bu-
dou hrany připojení zaobleny zakružova-
cími oblouky o poloměrech 3,0 m a 5,0 m.
Výše popsaná úprava připojení bude re-
alizována z důvodu zajištění bezpečnosti 
a rozhledových poměrů při vjezdu na plo-
chu náměstí, které nám stanovil nadříze-
ný orgán.

Kateřina Gerbrichová, starostka města

Autor Název knihy Žánr

Beletrie pro dospělé

Táborská, Dita Běsa psychologický

Labecka, Marta (Bez)vadní youngadult

Clarke, Roste Děvčata z Harpers historický

Storks, Bettina Dora Maar a Picasso (Dvojí tvář) životopisný

Dolejšová, Eva Feťáci psychologický

Vondruška, Vlastimil Katův odkaz historický

Jakoubková, Alena Krev je voda společenský

Malá, Blanka Láska ve špičce italské boty společenský

Hermanson, Marie Morový ostrov detektivní

Jacobs, Anne Panský dům – Shledání     6. díl 
rodinné ságy historický

Coates, Darcy Pod hladinou horory

Macková, Marie Příběhy hořkého trojlístku detektivní

Novotný, Aleš Rty s příchutí vína youngadult

Křivanec, Václav Sagittarius kriminální

Javůrek, Štěpán Sudetský dům II. historický

Chalupová, Lenka Svatojánské ořechy historický

VÝBĚR Z KNIŽNÍCH NOVINEK  
MĚSTSKÉ KNIHOVNY

je ve výši 1.666.000,- Kč. Celková cena zásahového vozidla včetně 
dovybavení je ve výši 9.863.450,- Kč. 

• Vedení města schválilo a zveřejnilo záměr na prodej staršího ha-
sičského vozidla. Jedná se o cisternovou automobilovou stříkačku 
TATRA 815 CAS 32 rok výroby 1985. 

• V pondělí 28. 8. 2023 se v prostorách MKC uskutečnilo pracovní 
setkání ve věci zpracování Koncepce rozvoje cyklistiky v Jihomo-
ravském kraji na období 2024–2030 ORP Boskovice, kterou pro Ji-
homoravský kraj zpracovává na základě smlouvy společnost KPMG 
Česká republika, s. r. o. Cílem jednání bylo identifikovat stávající 
potřeby, problémy a projekty v oblasti cyklodopravy a cykloturisti-
ky a byly prodiskutovány možnosti dalšího rozvoje v této oblasti. 

Jaroslav Bárta, místostarosta města
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Víkendy 8-13 hod., mimo výše uvedenou dobu je služba zajiště-
na v Brně, Úrazová nemocnice, Ponávka 6  

- tel. č.: 545 538 111

1.10. MUDr. Roth Pavel   
 Ostrov, Zdrav. středisko, 516 444 326
7.10. MDDr. Fojtíková Veronika  
 Rájec, Zdrav. středisko, 516 432 138
8.10. MUDr. Semrádová Danuše  
 Sloup, Zemspol, 221, 516 435 203
14.10. MUDr. Řehořek Tomáš  
 Poliklinika Blansko, Sadová 33, 516 488 453
15.10. MUDr. Řehořek (MUDr. Řehořková)  
 Poliklinika Blansko, Sadová 33 516 488 453
21.10. MUDr. Sládek Jiří   
 Velké Opatovice, Mládežnická 492   
 516 477 319
22.10. MDDr. Sojková Terezie  
 Boskovice, Růžové nám. 2458/16   
 774 710 550
28.10. MDDr. Soldmann Martin  
 Lomnice, Tišnovská 80, 549 450 128
29.10. MUDr. Soldmannová Svatava 
 Lomnice, Tišnovská 80, 549 450 128

POHOTOVOST - ZUBAŘI
STARONOVÝ KŘÍŽ  
U CYKLOSTEZKY
Během letošního léta se na velkoopatovickém katastru u cyklostezky do 
Jevíčka nově objevil pískovcový kříž, který jistě budí pozornost mnoha 
pěších i cyklistů. V této lokalitě však stával kříž, o němž se nám dochova-
ly jen kusé informace, minimálně od poloviny 18. století. Jak uvádí prof. 
Bohumil Zlámal (1904‒1984) ve svém pojednání o kaplích a křížích ve  
V. Opatovicích, původní kříž „dal postavit hrabě Karel Otto Salm-Neuburg 
roku 1753 při chodníku z Opatovic do Jevíčka v trati Trávník. Byl kamenný, 
později jej vyvrátila bouře. Na jeho místě byl roku 1866 postaven nový ka-
menný a železný kříž.“ Kříž v polích na křižovatce cest je poprvé zaznačen 
na mapě tzv. druhého vojenského neboli Františkova mapování Moravy  
z let 1836‒1852. 

Zdeněk Budín ve své publikaci „Vyprávění o Velkých Opatovicích“ (2003) 
doplnil, že kříž „byl v padesátých letech 20. století pobořen a zasypán v ne-
daleké roklince“. Části zničeného kříže pak v křovinách nedůstojně ležely 
dalších zhruba sedmdesát let. Do současnosti se pak dochovaly pouze 
spodní pískovcový sokl a tři základové stupně. Do soklu je vytesán do-
dnes viditelný letopočet 1903, což dokládá, že původní kříž byl na po-
čátku 20. století nahrazen novým. Na vrchní části soklu bylo také vyryto: 
„Stopka J.“, „B. Stopka“, „kameníci“ (dnes překryto horní částí nově zbudo-
vaného kříže). Tímto způsobem se na kříž podepsali zřejmě jeho tvůrci. 

Město Velké Opatovice nechalo roku 2022 torzo kříže zrekonstruovat  
a doplnit o chybějící horní část a po jeho usazení plánuje upravit také 
bezprostřední okolí, jehož součástí bude informační tabule. V součas-
nosti dohledáváme jakékoliv informace o kříži, a tak budeme vděční za 
případné písemné či obrazové materiály, fotografie nebo vzpomínky. Pře-
dem děkujeme!

Michal Schuster

VZKAZ DO NEBE
5. října 2023 by oslavila paní Iva Petrželková  krásné životní jubileum – 
85 let. Byl to osud, který nám nedopřál, abychom jí mohli  i letos pobla-
hopřát s kytičkou v ruce, abychom mohli přinést dáreček a společně si 
popovídat o divadle - o časech minulých i o plánech do budoucna. Iva 
zemřela 3. ledna 2023.
Dovolte nám tedy krátkou 
vzpomínku. Iva hrála diva-
dlo ve Velkých Opatovicích 
od svých dvaceti let. Její 
první rolí byla v roce 1958 
kněžna v Jiráskově Lucer-
ně. Tenkrát hrála po boku 
svého tatínka, dlouholeté-
ho herce i režiséra našeho 
spolku. V roce 1962 vstou-
pil do divadla její manžel 
František a společně byli 
pevným základem, tahouny 
a dobrými dušemi našeho 
souboru až do roku 2009, 
kdy František zemřel. Iva 
ztvárnila řadu  nádherných 
rolí, napovídala, recitova-
la, šila kostýmy, pomáhala 
Františkovi v organizačních 
věcech. Pomáhala také 
všem, kterým teklo mléko 
po bradě a s hrůzou v očích vstupovali na jeviště - a to nejen svou radou, 
ale i prostým úsměvem. Byla u všeho, co bylo třeba – nejen v divadle, ale 
i v soukromí nás všech. Do všeho dávala svoji lásku, pochopení i porozu-
mění. 
Ivuško, víme, že nám stále fandíš i tam nahoře. Moc na Tebe vzpomínáme. 
Byla jsi jedna jediná a navždy budeš v našich srdcích. 

Divadelníci
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Prázdniny rychle utekly a je tu nový školní rok! Pojďme se podívat, co nás 
čeká v novém roce.

Přípravný týden
Pro učitele záčíná školní rok dříve, nastupují  
v tzv. přípravném týdnu, kdy se opravdu neza-
staví. Chystají třídy, plánují učivo, akce, exkur-
ze, soutěže. Vedle toho také procházejí různými 
školeními. Letos proběhlo i školení v poskyto-
vání první pomoci. Profesionální lektor PhDr. 
Radim Křivák, BBA se zaměřil především na 
praktické ukázky poskytování první pomoci  
a situace, které se ve škole mohou objevit. Po-
skytování pomoci si mohli všichni vyzkoušet i díky dobrovolným figuran-
tům a fingovaným zraněním, která ale vypadala jako skutečná. Škoda, že 
zde nejsou barevné obrázky, ty ale najdete na webu školy ve fotogalerii.

První zvonění
Je tradicí přivítat prvňáčky v jejich velký den malou slavností. Letos jsme 
nové žáčky přivítali opravdu velkolepě. Nejprve je ve špalíru do budovy 
školy vítal celý první stupeň, pak je deváťáci doprovodili do školní jídel-
ny. Tam již pokračovala tradiční slavnost prvního zvonění. Přejeme všem 
rodičům a paním učitelkám pevné nervy a našim prvňáčkům jen samé 
pěkné zážitky ze školního prostředí, spoustu nových dovedností a krásný 
školní rok!

Adaptační den
Další letošní novinkou byl adaptační den pro celou školu, nejen tedy pro 
1. a 6. ročník, který pravidelně pořádáme. 5. září si všichni žáci naší ško-
ly užili den se svými třídními učiteli. Ti pro ně připravili různé stmelova-
cí aktivity, hry, ale také společně prošli školní řád, tvořili pravidla třídy  
a domlouvali se na společných aktivitách. My doufáme, že tento příjemný 
start nového školního roku se stane milou tradicí.

CO NOVÉHO U NÁS VE ŠKOLE -  ZAČÍNÁME!
Erasmus+
Naše škola získala akreditaci v mezinárodním projektu Erasmus+. Po-
malu se rozjíždějí různé aktivity tohoto dlouhodobého projektu. V rámci 
něho vyjedou také naši žáci za hranice a naše škola bude zase hostit uči-
tele a žáky z jiných zemí.
Jako první se letos uskuteční výjezdy do Chorvatska a později také do 
Slovinska, kde se budou žáci 8. respektive 9 ročníku seznamovat s reá-
liemi těchto zemí, jak tam probíhá výuka a navazovat třeba přátelství do 
dalších let. Zároveň se také procvičí v angličtině. Naším cílem je umožnit 
výjezdy nejen učitelům na jazykové a metodické kurzy, ale především vy-
cestovat se žáky, aby měli možnost poznávat jiné země, podívat se tam, 
kde ještě nebyli a získávat tak cenné zkušenosti do budoucna.
O dalších aktivitách budeme průběžně informovat, sledujte web i FB ško-
ly.

Sponzorský dar
Hned v úvodu tohoto školního 
roku nás velmi potěšil dar od TJ 
Sokol Velké Opatovice. Naše škola 
dostala dva zánovní stoly na stolní 
tenis. Naši žáci budou tyto stoly 
využívat v době relaxačních pře-
stávek.  A pokud by měl někdo zá-
jem se zdokonalit v této hře, oddíl 
stolního tenisu  rád přivítá do svých řad nové členy. Trénink probíhá  kaž-
dé pondělí a pátek od 16:30 do 18:00 hod v tělocvičně na bývalém učilišti 
na  ulici Mládežnická. Všichni jsou srdečně vítáni.

Adolf Dudek opět mezi námi!
Do naší školy dorazil známý ilu-
strátor a šoumen Adolf Dudek. 
Ukázal,  jak jednoduše namalovat 
vše,  co vidíme kolem nás. Všich-
ni malovali jako o život a užili si 
skvělou zábavu! A my děkujeme 
za spolupráci Městské knihovně 
Velké Opatovice!

Volnočasové aktivity
Také letošní rok mohou žáci vybírat z řady volnočasových aktivit. Krouž-
ky pro ně připravila jak školní družina a školní klub, tak opět aké SRPŠ. 
Těšit se tak děti můžou na oblíbené Taneční kroužky, Šitíčko a Vařeníčko,  
lezecký kroužek či Robotiku. Naši žáci tak mohou svůj volný čas trávit po-
dle svých zájmů.
Nezapomeňte nás sledovat! A kromě FB a webu školy máme letos i vitrínu 
na autobusovém nádraží.

Sestavila Markéta Emmer Illová
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VRÁTÍME SE DO MINULOSTI  
ŠKOLY VE VELKÝCH OPATOVICÍCH
Co se děje v naší Základní škole ve Velkých Opatovicích všichni víte. Pra-
videlně se ve školním roce můžete ve Zpravodajích města každý měsíc 
seznámit. I v posledmín srpnovém čísle díky Mgr. Markétě Emmer Illové, 
učitelce ZŠ, je shrnutí školního roku 2022/2023, co se vše událo.
Nový školní rok 2023/2024 od září už je v plném proudu. Žáci si už po 
prázdninách přivykají na určitý řád a rodičům nastaly starosti. Přejeme 
srdečně nejen školákům a učitelům, ale i všem zaměstnancům školy – 
jenom vše dobré!
Možná vás, čtenáře, budou zajímat dějiny školy u nás, jak je zachytil 
ve Vlastivědě moravské – Jevíčský okres – redaktor Benjamin Popelka, 
rodák ze Šubířova. První vydání knihy vyšlo  v roce 1912, druhé vydání  
v roce 2007.
Dle ústního podání byla první školní budova v Opatovicích bídný dřevěný 
domek čp. 108 (nyní prodejna Radka, pozn.) V kterém roce se škola zřídi-
la není známo. Ví se jen, že v r. 1766 byl Václav  Bičovský účitelem usta-
noven. Vyučoval a bydlel ve jmenovaném domku. Nebylo tehdy ani lavic  
v učírně, tím méně učebních pomůcek. Jelikož se nikdo o návštěvu školy 
nestaral, naučily se děti zámožnějších a dbalejších rodičů poněkud čísti, 
psáti a počítati, kdežto většina rodičů se spokojila, dovedlo-li dítko jen 
trochu čísti a počítati a z katechismu odříkávati.
Dle přiznání příjmu (fase) z r. 1788 měl učitel 169 zlatých, 43 ¼ krejcarů 
služného. Krom toho dostával na ostatky a na hody od každého rolníka 
jeden koláč bílý a jeden černý. Na de sv. Tří králů chodíval zdejší učitel 
jako jinde psáti na dveře. Za to dostal od každého „ženičku“ vytřeného 
lnu. Na sv. Řehoře chodíval s dospělejšími žáky dům od domu zpívati 
příhodné písně, za což obdržel v každém domě 2-3 vejce. To byly jeho 
veškeré příjmy.
Koncem 18. století vystavěna byla nová školní budova z tvrdého staviva 
čp. 110 – nynější obecní dům s jednou učírnou. (Hospoda pod kostelem, 
pozn.). Tato byla o něco prostornější, ale byt učitelův pozůstával jen  
z malé světničky s tmavou kuchyňkou bez vedlejších místností. Ty sobě 
dal na svoje útraty poříditi následující učitel Jan Bičovský, který zde pů-
sobil 53 let. Syn jeho Čeněk byl u něho poslední čas podučitelem, či pre-
ceptorem. Vyučovali spolu v jedné místnosti. Podučitelův byt byla učírna.
Od roku 1854 do r. 1861 chodili žáci do školy po půl dnu – větší dopoledne 
a menší odpoledne, neboť učírna pro všechny nestačila, bylo jich skoro 
200. Teprve počátkem škol. roku  1861 bylo započato s vyučováním ve 
dvou třídách. Jelikož ale ve školní budově místo pro druhou učírnu neby-
lo, uvolil se zdejší hrabě Jindřich Herberstein přenechati pro druhou učír-
nu ve svém pivovaře místnost v rohu vedle silnice na dobu tří let. (nyní 
elektronický závod, pozn.).
V roce 1833 konány přípravy ke stavbě nové školní budovy. Následujího 
roku bylo koupeno stavební místo, domek čp. 12 za 600 zlatých na peně-
zích a za kus pole v ceně 300 zlatých. Jelikož stavební místo bylo malé, 
odkoupila obec ještě kousek farské zahrady a dala zaň 2 měřice pole na 
„Horenském trávníku“. Pak se začalo stavěti. V létě r. 1865 byla budova 
dostavěna. Začátkem školního roku 1865/6 se počalo v nové školní budo-
vě vyučovati. Stavbu provedl mistr stavitelský Ferdinand Navrátil z Jevíč-
ka. (Z čelního pohledu škola postavena vlevo od fary, pozn.)
Počátkem školního roku 1875 byla škola rozšířena na čtyřtřídní. Žáků 
bylo 297. Jelikož ve školní budově jsou jen 3 učírny a byt nadučitelův, 
byla třída čtvrtá umístěna v obením domě čp. 110 za roční poplatek 100 K.
Okolo r. 1870 vyučovala se ve zdejší škole také němčina (2 hod. týdně), až 
později přestala.
Nejdéle učitelovali zde Bičovští – Václav, Jan a Čeněk od r. 1766-1895 – 
tedy 130 let! (A to už Opatovice od roku 1888 byly Velké, pozn.).
Tolik Benjamín Popelka, který zemřel v r. 1911, tedy rok před vydáním 
místopisu.
A co bylo dál? Dětí přibývalo a škola na čp. 12, ani třída v čp. 110 nesta-
čily. Proto byl využit nově postavený dům Františka Ježe v čp. 27 (nyní  
v 1. poschodí Interkontakt, v přízemí Qanto. Škole se říkalo „Na Ježově“  
a pamětníci to dlouho říkali, pozn.).
A mohli bychom pokračovat – zámek a nová Základní škola, ale až někdy 
příště.
    Marie Pospíšilová

MISTROVSTVÍ  ČR  
VE VYPROŠŤOVÁNÍ
Dva roky utekly jako voda a máme zde v rámci odborné pří-
pravy opět krajskou soutěž ve vyprošťování z havarovaných 
vozidel, která proběhla již po sedmé 16. 7. 2023 tentokrát 
v  Žarošicích.
Téměř po 13 letech bylo do soutěže postaveno nové družstvo ve složení 
Ondřej Ptáček, Oldřich Reibl, Lubomír Smékal a benjamínek Radek Vylí-
čil. Letošní tréninková příprava byla dost náročná hlavně kvůli vysokým 
teplotám, které klukům stěžovaly práci při tréninku.
V duchu vysokých teplot se nesla i krajská soutěž, která pro nás byla 
premiérou v provedení, kdy hasiči zasahují z automobilové cisternové 
stříkačky s příjezdem na místo provedení soutěžního pokusu. Všechny 
soutěžní scénáře byly pro jednotky připraveny velice vyrovnaně, takže 
všichni soutěžící měli stejné šance na umístění, ale vyhrávat může jen je-
den. Naši kluci v čase 18:51 nasbírali 414 bodů, což je vymrštilo na 1. mís-
to v soutěži. V ten moment bylo jasné, že je čeká účast na republikovém 
kole v Libereckém kraji konaném ve dnech 1. - 2. 9. 2023 v Liberci.
Tím začala druhá fáze nácviků a příprav, na nichž se podílel i pan Petr 
Melka, který nám s ochotou vozil automobily ze svého vrakoviště, za což 
mu patří velký dík.
Do Liberce jsme vyrazili v pátek 1. 9. v ranních hodinách vozidlem CAS24. 
Zásahová vozidla byla ustavena na centrální stanici HZS Liberec. Odpo-
ledne následovalo instruktážně metodické zaměstnání v oblasti doprav-
ních nehod pro všechny zúčastněné. Na závěr programu proběhlo rozlo-
sování startovních pořadí. Naše družstvo si vylosovalo pořadové číslo 11 
ze 14 startujících.
V sobotu v 7:30 proveden přesun autobusy do prostoru konání soutěže. 
Oficiální zahájení proběhlo nástupem v 8:30 a v 9:00 startem prvního sou-
těžícího družstva. Naše družstvo čekalo dlouhé dopoledne plné nervozi-
ty. Na řadu přišli až ve 13:15. Soutěžní pokus takticky a technicky proběhl 
velice dobře a scénáře, které organizátoři připravily, byly obtížné, už jen 
použitím nových vozů Škoda z automobilky Mladá Boleslav.
Po ukončení pokusu byli plni očekávání a další nervozity do vyhlášení.  
V celkovém pořadí obsadili 11. místo.
Svou účastí důstojně reprezentovali Jihomoravský kraj a město Velké 
Opatovice, za což jim patří velký dík. Myslím si, že reprezentovat Jmk 
pětkrát ze sedmi ročníků mistrovství ČR o něčem vypovídá. V neposlední 
řadě patří poděkování vedení města, které již přes dvacet let do požární 

ochrany vkládá nemalé fi-
nanční prostředky, bez nichž 
by účast na takových soutě-
žích nebyla možná.
Závěrem bych popřál no-
vému soutěžnímu družstvu 
mnoho dalších úspěchů.
     
 Luboš Ptáček velitel JPO II
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                                 pořádá 11. ročník

21. října 2023
turistický pochod a cyklojízdu 

PUTOVÁNÍ PŘES

HALASOVO 
KUNŠTÁTSKO
Trasy: pěší – 10, 13, 17, 25, 34, 43 km
           cyklo – 30, 42, 48, 63 km
Start a prezentace: od 6.30 – 10.00 hod., Kavárna KK – Masarykovo nám.
Cíl: do 17 hod., Kavárna KK – Masarykovo nám., Letovice

POCHOD SE KONÁ
ZA PODPORY
MĚSTA VELKÉ OPATOVICE

INFORMACE:    www.kctmalahana.cz    

                                 
 
 
 
 
           

Před akcí možnost nákupu knih M. Váchy

4. 10. v 15:30 hodin 
bude M. Vácha 
sloužit mši
v kostele sv. Jiří
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Poznávací okénko č. 10
Pomníček Aloise Šunky

Cestou na Smolen-
skou přehradu kolem 
chatové osady se  
v lese, tzv. v Kru-
hách, nalézá pomní-
ček Aloise Šunky.  
A. Šunka byl nešťast-
nou náhodou zabit 
pohozeným graná-
tem, který zde zůstal  
z dob 2. sv. války. 
Nevybuchlá munice 
se totiž likvidovala  
v údolí u Smolenské 
přehrady ruskými 
pyrotechniky. Tehdy 
sedmnáctiletý mladík 
zemřel na následky 
výbuchu, zřejmě při 
manipulaci s gra-
nátem. Stalo se tak  
2. července 1945.

Mgr. Anna Kaderková        
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PŘEHLED AKCÍ NA MĚSÍC                  ŘÍJEN 2023
VELKÉ  OPATOVICE
2. 10. Cestovatelská přednáška p. Filipa Vít-
ka – Zámecký sál– začátek v 18 hod.
2. - 8. 10.  Týden knihoven – celostátní akce na 
podporu čtenářství – pořádá Městská knihovna
2. - 31. 10.  Kniha jako umělecké dílo – výstava 
zachycuje proměnu českých knižních obálek. 
Výstavu si můžete prohlédnou vždy v půjčovní 
době knihovny
3. 10.  Záhada Jantarové komnaty - Janta-
rová komnata bývá označována jako osmý div 
světa nebo také největší šperk, který ale žádná 
žena nosit nemůže. Vyprávět o ní bude znalec 
jejích dějů, spisovatel a ředitel Československé 
filmové společnosti Milan Zacha Kučera. Měst-
ská knihovna – 17 hod. – vstupné dobrovolné
3., 5. a 6. 10. – Rande s knihou naslepo – 
přijďte vyzkoušet netradiční schůzku s kni-
hou - Městská knihovna - úterý, čtvrtek, pátek  
– v půjčovní době.
4. 10. Umění žít – přednáška p. Marka Váchy  
na téma umění žít, umění umírat: Každý z nás 
má život ve svých rukou a je na něm jak ho 
naplní – kinosál – začátek v 17 hod. – vstupné 
zdarma. Před akcí je možno koupit knihy M. Vá-
chy. V 15.30 hod. bude sloužit mši sv. M. Vácha  
v kostele sv. Jiří
5. - 6. 10. Obal si svou knihu – chcete si vyzkou-
šet práci knihovnice, máte učebnici, na kterou 
nemůžete sehnat obal. Přijďte do knihovny  
a společně knihy obalíme. Městská knihovna – 
12-17 hod.
7. - 9. 10. Podzimní výstava – pořádá ČSZ  
– Dům zahrádkářů - otevřeno: So od 13-17 hod., 
Ne od 9-11 a 13-17 hod.,  Po od 10-12 hod.
8. 10. Meditační večer - srdečně zveme na  
druhý meditační večer se skvělým perkusionis-
tou Ladislavem Šiškou, fenomenálním kytaris-
tou Petrem Vítem a vždy usměvavým flétnistou 
Janem Vávrou, v rámci kterého bude pokřtěno 
nové čakrové CD z dílny studia ElShish Music 
s názvem "IL MONDO INTERNO" - toto "mi-
minko" přijedou pokřtít tři úžasné milé dámy 
Barbora Seidlová, Daniela Zbytovská a Nikola 
Zbytovská - přijďte se nechat unést a hýčkat 

hudbou k ozdravení duše a těla. Těšíme se na 
vás! – Kinosál – začátek v 18 hod.
10. 10. Jaroslav Šmídek a jeho tvorba - zve-
me všechny na přednášku o návrháři interiérů 
a nábytku Jaroslavu Šmídkovi - kromě ikonic-
kých křesel a nábytkových sestav z 50. - 70. let 
20. stol. je tento návrhář také autorem interiéru 
místního kinosálu - přijďte se o této osobnosti 
dovědět více - přednášku povedou PhDr. Dag-
mar Koudelková a Mgr. Karolína Kouřilová, 
mimo jiné autorky výstavy, jež probíhá v naší 
Výstavní síni – Zámecký sál – začátek v 17:30 
hod. – vstupné dobrovolné
14. 10. Společná vycházka s KČT z M. Třebo-
vé – Z Bukové do Bukové– pořádá KČT V.O. – 
odjezd od sokolovny v 8:30 hod. – cena 100 Kč 
– přihlášky na tel.č.: 739 412 579
15. 10. Turnaj ve střelbě ze vzduchovky – po-
řádá Orel jednota – soutěžní kategorie: dívky, 
chlapci, ženy, muži – startovné 30 Kč - Orlovna 
– začátek ve 13:30 hod.
21. 10. Putování přes Halasovo Kunštátsko 
– pořádá KČT Malá Haná – turistický pochod  
a cyklojízda – místo startu Letovice Kavárna KK, 
Masarykovo náměstí od 6:30-10 hod.  – cíl: do 
17 hod. Kavárna KK – trasy: pěší – 10, 13, 17, 25, 
34 a 43 km – cyklo – 30, 42, 48 a 63 km
22. 10. Orelská florbalová liga – kategorie 
starší žáci – sportovní hala Jaroměřice – začá-
tek v 10:30 hod.
25. 10. Putován s broučky – pořádá MŠ1 – 
uspávání přírody s dětmi a rodiči – okruh měs-
tem s plněním úkolů na stanovištích, lampiony 
– začátek v 16 hod. v zámeckém parku
26. 10. Podzimní dílnička pro děti a rodiče – 
přijďte si vyrobit podzimní dekoraci, namalovat 
obrázek, vyrobit zvířátko. Městská knihovna – 
14-17 hod. – 30 Kč na dítě
26. 10. Klub mladých důchodců – další pravi-
delná schůzka – na programu beseda s pí sta-
rostkou – Zámecký sál – začátek v 18 hod.

P Ř IP RAVUJEME N A L ISTOPAD
16. 11.  Barma & Vietnam – cestovatelská be-
seda s Alenou a Jiřím Márovými o expedici plné 
exotických zážitků. Městská knihovna – 17 hod. 
– vstupné dobrovolné.

6. 10. Dvě slova jako klíč  
Bonton    90 min.
Volné pokračování diváckého hitu Úsměvy 
smutných mužů, v režii Dana Svátka, podle 
knihy Josefa Formánka, s Davidem Švehlíkem 
a Ivanem Fraňkem v hlavních rolích. Film Dvě 
slova jako klíč sleduje osudy různých lidí na ně-
kolika kontinentech, které se postupně prolí-
nají, a nakonec se spojí v jeden příběh. Snímek 
vznikal po celém světě, kromě Česka natáčel 
štáb také ve Francii, Dánsku, Indii, Himalájích, 
New Yorku, Japonsku nebo v Indonésii na os-
trově Siberut. Ve filmu hrají i zahraniční hvěz-
dy Jana Nagyová, Daniel Olbrychski a Pierre 
Richard. 
Vstupné 80 Kč  Mládeži přístupno od 12 let

  PROGRAM E-CINEMA (KINA)                           ŘÍJEN 2023
Hrací den – pátek, začátek představení v 19:30 hod. Všechna představení jsou s českým dabingem, není-li uvedeno jinak.

20. 10.  Rychle a zběsile 10  
CinemArt    141 min.
Ani ten nejrychlejší řidič na světě nedokáže ujet 
před minulostí. Zjistí to i drsňák Dominic To-
retto, kterému osud přihrál do cesty nejzálud-
nějšího nepřítele. Muže, jehož kdysi připravil 
o všechno, a který mu to chce vrátit i s úroky. 
Rychle a zběsile, jedna z nejdelších filmových 
ság, píše (možná) svou poslední kapitolu.  
Vstupné 80 Kč            Mládeži přístupno od 12 let

BOROTÍN
2. 10. Zázraky z papíru – pořádá knihovna 
Borotín  - kreativní nápady z papírových prouž-
ků – pro děti – knihovna – začátek v 16 hod.
7. 10. Bazárek dětského oblečení a dalších 
potřeb pro děti – kulturní dům – doba trvání 
14-17 hod.
21. 10. Nevěra ve stádiu přípravy – divadelní 
představení v podání divadla Naživo V. Opatovi-
ce – kulturní dům – začátek v 18 hod. – vstupné 
50 Kč

CETKOVICE
22. 10. Beseda s důchodci- začátek v 14:30 
hod.
27. 10. Lampionový průvod– průvod obcí vy-
chází od OÚ v 18 hod.

MALÁ ROUDKA
14. 10.  Beseda s důchodci – kulturní dům

SVĚTLÁ
28. 10. Lampionový průvod obcí – průvod vy-
chází v 17 hod. od autobusové zastávky

ŠEBETOV
27. 10. Lampionový průvod - průvod vychází 
od ZŠ do areálu koupaliště, kde  bude nachys-
tané občerstvení pro děti

VANOVICE
6. 10. Nevěra ve stádiu přípravy – divadelní 
představení v podání divadla Naživo V. Opatovi-
ce – kulturní dům – začátek v 18 hod. 
8. 10. Posezení s důchodci – kulturní pro-
gram - kulturní dům – začátek v 15 hod.
28. 10.  Lampiónový průvod a oslava vzniku 
ČR – průvod vychází v 17 hod. z dolní zastávky 
ve Vanovicích a ze zastávky v Drválovicích

POZOR!!! Hrajeme v neděli ve 14 hod.

29. 10. Strašidlo cantervillské 
Bohemia MP                       91 min.
Po tři staletí strašil Sir Simon de Canterville ve 
svém sídle Canterville Chase a vskutku dobře 
se u toho bavil! Jenže jednoho krásného dne 
koupili dům Američani! Tahle moderní rodin-
ka se nenechá jen tak vystrašit a staré dobré 
čáry na ni neplatí. Podaří se Siru Simonovi ty 
otravné cizáky vyhnat ze svého domu? Vy-
dejte se s námi na strašidelný výlet do staré 
dobré Anglie, kde i duchové stále ještě mají 
úroveň.
Vstupné 80 Kč               Mládeži přístupno
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– Lenka Kryštofová – e-mail: infocentrum@velkeopatovice.cz. Jazyková a pravopisná re-
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Uzávěrka pro příspěvky 10. den v měsíci. Redakce neodpovídá za obsah uveřejněných 
příspěvků soukromých osob a organizací. Distribuce zdarma. Náklad 2000 ks.

Zámecký sál

Kontakt:  Informační centrum Mikroregionu Malá Haná, Žleb 264,  
Velké Opatovice, tel.: 516 477 303, e-mail: infocentrum@velkeopatovice.cz

Kapacita sálu:

Svatební hostiny
Rodinné oslavy 
Třídní srazy - 70 osob    
Plesy - 100 osob

FOTOVOLTAIKA 
JEDNODUŠE

SIMPLY.CZ
ZAVOLEJTE, PORADÍME: 733 733 094

Slunečná 1, SVITAVY

PROFESIONÁLNÍ 
A RYCHLÁ MONTÁŽ 
DO 2 MĚSÍCŮ

KUCHYNĚ - NÁBYTEK 

JEVÍČKO
Palackého nám. 638
mobil: 602 752 348

e-mail: 
jevicko@monarc.cz

www.monarc.cz

PALIVOVÉ DŘEVO 
Prodám palivové dřevo tvrdé, měkké. Štípaná 

polínka, metrové štípy rovnané, kulatinu.
Tel. 606893919, 602816950

Hájenka Šebetov


